014 liste ponavljanje

Husosu
CekBeHua (HU3) je objeKaT Koju cagpKu BeNMKK BPoj cTBapK Koju Cy 3anpaBo nogauu.
CTtBapw y HU3y ce cmeLlTajy jegaH nocae Apyror.
MajToH omoryhasa BenMKM 6poj HauMHa Ha Koje ce M3BOAE onepaLuuje Ha CTBAapPMMA Y HU3Y.
MocToju HEKONMKO Pa3NNUUTMX TUNoBa objekaTa HM30Ba Y MajToHY.
[lBa TMNa HM30Ba Cy OCHOBHA: NTOPKe M INCTe, 0be Cy CeKBEHLLE KOje MOry CagpiKaBaTh pasnnymTe TMNOBE NoAaTaka.
nTopke
NTOpKe cy BpCTa cekBeHUM (HM30Ba) M OHe cy HenpomermBe (immutable).
To 3HauM Aa Kaja ce jeAHOM HanpaBse, He MOTY Ce NMPOMEHUTH.
Kagza ce Kpenpa nTopKa, heHW eleMeHTH ce 3aTBapajy y 3arpaje:
>>> moja_ntorka = (1, 2, 3, 4, 5)
>>> print(moja_ntorka)
(1, 2, 3, 4, 5)
>>>
Y NpBoj IMHM]jK ce Kpenpa HTOPKa A0Ae/bMBaAEM INCTE eleMeHaTa NpomerbnMBoj moja_ntorka.
YBoay nucre
JNncTa je ob6jeKaT Koju cagpKu BULLIE CTBAPM KOju Cy 3anpaBo nogaum.
CBakKa 0of, CTBapM CMELUTEHA Y JIUCTU je e/IeMEHT.
McKas Koju Kpenpa ancTy uenmx bpojesa: parni_brojevi=[2, 4, 6, 8, 10]
CTBapM y yrnacTum 3arpafilama v pas3fiBojeHu 3ape3nma cy eJleMeHTU IncTe.
Kagza ce u3BpLuM NpeTXoaHM UCKa3, TpoMerMBa parni_brojevi he ykasusaTu Ha ancTy.
EnemeHTV y INCTM He Mopajy aa byay 6pojesu: imena = [‘Miki’, ‘Kiki’, Jovan’, ‘Ana’, ‘Dragana’].
Takohe, incTa MoKe cafprKaTh efleMeHTe pasNIMuUTUX TUNoBa nogaTaka: info = [‘Dejan’, 30, 34.589].
dyHKumja print npukasyje ancty enemeHara: print(info), aaje: [‘Dejan’, 30, 34.589]
MajToH uma yrpaheHy dyHKumjy list() Koja KoHBepTYje HeKke TMMNOBe objeKaTa y aucTe.
Hnp, nowTo je range ¢yHKUMja Koja Bpaha ntepabunHmn nogaTak, a To je 06jeKaT Koju cafprKu Cepujy BpeAHOCTU NPEKO Koje
ce MOXe utepupaTu.
MosKe ce KopuUCTUTK UcKas nonyT: brojevi = list(range(5)).
Mocne usBpLlera UCKasa Aelwasa ce cnegehe:
e  ®yHKUMja range ce NO3MBa ca 5 LOCTaB/bEHUM Kao aprymeHTom, dyHKUMja Bpaha utepabunHe BpeaHoctn 0, 1, 2,
3,4
e  UTepabunHa BpeAHOCT je NpeHelleHa Kao aprymeHT y dyHkumjy list(), dyHKumja list() spaha aucty [0, 1, 2, 3, 4]
o lista[0, 1, 2, 3, 4] je popespeHa brojevi npomerunBOj
broj = list(range(1, 10, 2))
Kaga ce npuaoaajy Tpy aprymeHTa y GyHKUM]y range, NpBM apryMeHT je noYeTHa BpegHoCT, APpYrv IMMUTUPA HK3 a Tpehu
je BpeHOCT Kopaka.
3aTo he nucra broj umatu cnegehe enemenre: (1, 3, 5, 7, 9].
UTepaumja no nvctu ca for netbom
Mo3HaTe cy TeXHWKe NPUCTYna NojeaMHaYHOM 3HaKy YHyTap CTPUHra.
MHore og, TUX TEXHUKa Ce MOTY NPUMEHUTU U Y IUCTama.
Hnp, moxe ce utepupaTtn no anctu ca for netbom:
broj = [99, 100, 101, 102]
for n in broj:
print(n)

MHpeKkcupame
Opyrv HaumH ga ce npuhe nojeAMHAYHOM eIEMEHTY Y JIUCTU je Ca MHAEKCOM.

CBaKW efleMeHT y INCTU UMa UHAEKC Koju oapehyje no3uumjy enemeHTa y NCTH.
MHaekeun 3anounkby ca 0, npeu enemeHT ma nHaekc 0, gpyru 1, uta.

Mocneary enemeHT y INCTM 04, N enemeHaTa MMa nHaekc n -1.

moja_lista = [10, 20, 30, 40] uma 4 enemeHTa Yy IMCTU U JbUX0BU MHAEKeM ¢y 0, 1, 2 n 3.
EnemeHTV 0Be ncTe ce MOry oALITaMNaTh Ha 0Baj HaYMH:

print(moja_lista[0], moja_lista[1], moja_lista[2], moja_lista[3])
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Mpumep: WTamnake enemeHarta ancte nomohy netsoe
moja_lista = [10, 20, 30, 40]
indeks = 0@
while indeks < 4:
print (moja_lista[indeks])
indeks += 1
Takohe ce Mory KOpUCTUTU HEraTUBHU MHAEKCU 33 MAEHTUDMKOBAHbE MO3MLMje eleMeHTa PeNaTMBHO Y OAHOCY Ha Kpaj
nucTe.
MajToH MHTepnpeTep Aofaje HeraTUBHE MHAEKCE HA AyXUHY MCTe 3a oapehuBarbe No3numje eeMeHTa.
NHaeke -1 ngeHTMdUKyje nocnearmn efeMeHT y InNcTu, -2 ngeHtuoukyje cneaehu go wera, uta,
>>> moja_lista = [10, 20, 30, 40]
>>> print(moja_lista[-1], moja_lista[-2], moja_lista[-3], moja_lista[-4])
40 30 20 10
AKO ce Hanulue norpeLaH MHAEKC 3a JIUCTY, HNP Y NPETX04HOM caydajy : print(moja_lista[4]), nojaBuhe ce ob6jaBa o rpewym
a To ce 3a 0Baj C/ly4aj Ha3MBa U3y3eTaK o rpewum nHaekca (IndexError exception).
®yHKUM{a len
MajToH nma yrpaheHny ¢yHKuumjy len Koja Bpaha Ay*KMHY HMU3a, NONYT KUCTa.
>>> moja_lista = [10, 20, 30, 40]
>>> velicina = len(moja_lista)
>>> print(velicina)
4
MpBa NMHKja Koaa goaesbyje NUCTYy NpomernBoj moja_lista.
[Opyra nuHuja Koga nosmea GpyHKUMjy len, npuaoaajyhu npomermny moja_lista Kao aprymeHrT.
dyHKuMja Bpaha BpegHocT 4, WTO je 6poj enemeHaTa y IMCTU.
®yHKUMja len ce moxke KOpUCTUTK 3a cnpeyaBatbe IndexError usyseTka npu UTepaLmju No UCTU ca NET/bOM.

Mpumep
moja_lista = [10, 20, 30, 40]
indeks = ©

while indeks < len(moja_lista):

print (moja_lista[indeks])

indeks += 1
Npomen-unBoCT AnCTa
Nnucte y MNajToHy cy npomersuse (mutable), WTO 3HaUM Aa ce HUXOBU eIEMEHTU MOTY MeHATH.
To 3Hauum ga ce ¢opma list[lindeks] moke nojaBuTK Ha NeBOj CTpaHM onepaTopa Aosene.
Mpumep 2)
>>> brojevi = [1, 2, 3]
>>> print(brojevi)
[1, 2, 3]
>>> brojevi[@] = 99
>>> print(brojevi)
[99, 2, 3]
Kaga ce KOpUCTU MHAEKCUPAHW M3pas 3a AoAeNy BPeAHOCTU efleMeHTY INCTe, Mopa Ce KOPUCTUTU [03BO/bEH MHAEKC 33
noctojehu enemeHT nau he ce nojasutn IndexError nsysertak.
>>> brojevi = [1, 2, 3]
>>> brojevi[5] = 100
Traceback (most recent call last):

File "<stdin>", line 1, in <module>

IndexError: list assignment index out of range
MowTo y NpBOj ANHMUjK e AedUHMCAHO Aa IMCTa UMaA 3 eNemeHTa, ca MHaeKkcuma oz 0 40 2, NoKyLwaj meratba HenocTojeher
e/leMeHTa y HU3Yy 13a3MBa NpPeKu Nporpama v noausamre nly3seTka.
[a 61 ce KOPUCTNO MHAEKCUPAHM U3Pa3 3a NONyHaBarbe NCTE BPEAHOCTH, NMPBO CE€ MOPA HAaNPaBWUTU NCTA:
HapoBseswnBarbe ncTa
HapoBesnBare (concatenate) 3Hauu yapyxusaroe ABa CTBapu U 3a TO Ce KOPUCTU + onepaTop.
>>> 1istl = [1, 2, 3, 4] >>> imena_devojcice = ['Ana', 'Dragana', 'Gordana']
>>> 1list2 [5, 6, 7, 8] >>> imena_decaci = ['Milan', 'Dejan', 'Zoran']
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>>> list3 = 1listl + list2 >>> imena = imena_devojcice + imena_decaci

>>> print(list3) >>> print(imena)

[1, 2, 3, 4, 5, 6, 7, 8] ['Ana', 'Dragana‘', 'Gordana', 'Milan', 'Dejan', 'Zoran']
Takohe, MoXKe ce KOPUCTUTM NojayaHn onepaTop Aoaese:

>>> 1istl = [1, 2, 3, 4] >>> imena = ['Ana‘', 'Zora', 'Miki']

>>> list2 = [5, 6, 7, 8] >>> imena += ['Zoki', 'Darko']

>>> 1listl += list2 >>> print(imena)

>>> print(listl) ['Ana', 'Zora', 'Miki', 'Zoki', 'Darko']

[1, 2, 3, 4, 5, 6, 7, 8]
Opceuatne ancra
MNMoHeKaz je noTpebHO M3abpaTtu BULLE 04 jeAHOr efleMeHTa U3 CEKBEHLLE.
Y MajToHy, Mmory ce NnncaTh M3pasu Koju bupajy nenose CEKBEHLE, NO3HATe KA0 OACEYLU.
Opcevak (slice) je HeKn bpoj cTBapM Koje cy 3ajegHO OACTPakbEHE U3 CEKBEHLLE.
Kaga ce yame oaceyvak us aucte, fobuja ce Hekn 6poj enemeHaTa 13 ucre:
naziv_liste[start : kraj]
lne je start MHAEKC NpPBOr efleMeHTa y 04CeYKy, a Kraj je MHAEKC KOju orpaHMyYaBa Kpaj oacedKa.
3ato npowaun npumep Bpaha AUCTYy Koja cagpku Konwujy enemeHaTa og, MHAeKca start o (He yk/bydyjyhu) enemeHT ca
nHaekcom kraj.
>>> dani = ['pon', 'uto', 'sre', 'cet', 'pet',
>>> sredina = dani[2:5]
>>> print(sredina)
['sre', 'cet', 'pet']
Buawn ce ga nckas dani[2:5] wn3Boaum oaceuatse M3 OPUTMHAIHE INCTE O MHAEKCA 2 A0 MHAEKca 4 Yyume ce Kpenpa HoBa
ncTa Koja ce 308Be sredina.
AKO ce U30cTaBM MHAEKC start y n3pasy 3a oaceuare, MNajToH Kopuctn 0 Kao NOYETHU MHAEKC MO gnubonTy:
>>> brojevi = [1, 2, 3, 4, 5]
>>> print(brojevi[:3])
[1, 2, 3]
>>> print(brojevi)
[1, 2, 3, 4, 5]
Buau ce pa oaceuarem fena opuUrMHasHe IMCTe Ce He MeHa OPUTMHAJHA INCTA jep OACeLarbeM ce NpaBu Konuja oAceyKa
OpUrMHaNHe AncTe.
AKO ce U30CTaBM MHAEKC Kpaja oacedka, no aMdonTy ce nae o Kpaja aucre:
>>> brojevi = [1, 2, 3, 4, 5]
>>> print(brojevi[3:])
[4, 5]
AKo ce n3ocTaBe 0ba MHAEKCA Y 04CEYKY, f,obMja ce Konuja Lene nucre:
>>> brojevi = [1, 2, 3, 4, 5]
>>> print(brojevi[:])
[1, 2, 3, 4, 5]
M3pasu 3a oaceuatbe Takohe Mory MMaTh 1 BPeAHOCT Kopaka, Koja omoryhaBa npeckakakbe HeKMX eleMeHaTa y IMCTU:
>>> brojevi = [1, 2, 3, 4, 5, 6, 7, 8, 9, 10]
>>> print(brojevi)
[1, 2, 3, 4, 5, 6, 7, 8, 9, 10]
>>> print(brojevi[1:8:2])
[2, 4, 6, 8]
Tpehu 6poj y npumepy je Kopak oaceLarba M OoH ynyhyje Aa ce y ofceyaK yK/bydyje CBaKM ApYrn eeMeHT NoYeBWwn o4,
3afaTor MHAEKca.
Moryhe je KOpUCTUTK M HEraTUBHE UHAEKCE Yy oacelaty Npu Yemy MajToH foAaje HeraTMBAH MHAEKC Ha AYXKUHY NUCTe Aa
61 ce fobuna nosmumja Ha Kojy ynyhyje nHaeKc:
>>> brojevi = [1, 2, 3, 4, 5, 6, 7, 8, 9, 10]
>>> print(brojevi[-5:1])
[61 7) 8) 9) 10]
MorpelwHn nHaEeKCKH He fOBOAE A0 NOjaBe N3y3eTaKa:
e Ako kraj uHgeKc yKkasyje Ha No3uunjy nssaH Kpaja auncre, MajtoH he ynotpebuTtn AyKUHY AUCTe YMecTo Tora

' [

sub', 'ned']
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e  Ako start nHaekc cneunduumpa nosnumjy npe novetka ancte, MajtoH he aytomatckm ynotpebutn 0
e AKo je start uHaekc Behu o kraj nHaekca, oaceuare he BpatuTu NpasHy 1UCTy
Jluct metoae
JNlucte umajy Ha pacnonaraky BeNUKM 6poj meToaa Koje omoryhasajy fofaBarbe enemeHaTa, OACTparbUBatbe eeMeHaTa,
NpPoOMeHy peaocsiesa efemeHaTa uta.
1. Metopa append
OBa meToAa ce KOPUCTK 3a JoAaBakbe CTBApK y JIUCTY.
CTBap Koja ce npuaoaaje Kao aprymeHT je NPUAPYKEHA Kao Nocnefrbn eNemeHT y IMCTH.

lista = []
ponovo = 'da’
while ponovo == 'da‘:

ime = input('Unesi ime: ")
lista.append(ime)
print('Da 1i treba dodati jos jedno ime?')
ponovo = input('da ili bilo sta drugo za ne: ')
print()
print('Ovo su unesena imena:")
for ime in lista:
print(ime)
2. MeTtog index
AKoO je NnoTpebHO 3HATK Ha KOjoj ce No3nLUMjK Hanasu cTBap Y IMCTU, KOPUCTM Ce 0Baj MeToA,
Mpuaopaje ce aprymeHT y metoay index a Bpaha ce MHAEKC NPBOT eleMeHTa Y IMCTU KOjU CaApKy Ty CTBap Koja ce TPaXKMu.
AKo cTBap Huje npoHaheHa y nMcTn, metog noguxe musysetak ValueError.
hrana = ['pica', 'keks', 'sladoled']
stvar = input('Koja te hrana interesuje? ')
stvar_indeks = hrana.index(stvar)
print('Pozicija', stvar, 'u listi je', stvar_indeks)
Koja te hrana interesuje? keks
Pozicija keks u listi je 1

3. MerTtog insert
OBaj meToz, omoryhasa ymeTakse CTBapy Y INCTY Ha XKesbeHy No3uuujy.
Mpuaopajy ce ABa aprymeHTa meToau insert: MHAEKC rae Ta cTBap Tpeba fa ce CMecTu y MCTU M CTBAp Koja ce Kenu
YMETHYTU Y JIUCTY.
imena = ['Miki', ‘'Kata', 'Bili']
print('Lista pre umetanja:"')
print(imena)
imena.insert(@, 'Koki')
print('Lista posle umetanja:")
print(imena)
Lista pre umetanja:
['Miki', 'Kata', 'Bili’']
Lista posle umetanja:
['Koki', 'Miki', 'Kata', '"Bili']
4. Metopg, sort
OBaj meTop npeypehyje enemeHTe AnCTe TaKo Aa ce OHWM nojase y pactyhem pegocneay (oA HajHUMKe Ka HajBULLO]
BpeAHoCTH).
moja_lista = [9, 1, @, 2, 8, 6, 7, 4, 5, 3]
print('Originalni redosled:', moja_lista)
moja_lista.sort()
print('Uredjen redosled:', moja_lista)

Originalni redosled: [9, 1, ©, 2, 8, 6, 7, 4, 5, 3]
Uredjen redosled: [0, 1, 2, 3, 4, 5, 6, 7, 8, 9]
moja_lista = ['alfa', 'gama', 'delta', 'beta']

print('Originalni redosled:', moja_lista)
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moja_lista.sort()
print('Uredjen redosled:', moja_lista)

Originalni redosled: ['alfa', 'gama', 'delta', 'beta']
Uredjen redosled: ['alfa', 'beta', 'delta', 'gama’]

MeTtoae aucre
1. Metoga remove

OBa meToAa OTKNakba CTBApP U3 IUCTe.

Y MeToau ce CTBap MojaBsbyje Kao aprymMeHT, U NPBU e/IeMeHT KOju MMa Ty CTBAp Ce OTK/1akba U3 iucTe.
OBuMme ce cMatbyje BeIMYMHA INCTe 3a jeAaH.

Cse ocTa/ie cTBapyu ce NOMepajy 3a jeaHy NO3nLMjy Npema NoYeTKy Ancre.
AKO CTBap He NOCTOj1 Yy INCTK, NojaB/byje ce nlyseTak ValueError.

hrana = ['pica', 'keks', 'sladoled']

stvar = input('Koju hranu da otkacim iz liste? ')
hrana.remove(stvar)

print('Ovo je promenjena lista: ')

print(hrana)

Koju hranu da otkacim iz liste? keks

Ovo je promenjena lista:

[ 'pica', 'sladoled']

2. MeTtopaa reverse

ﬁ?:ﬁ?ﬁ;°ﬁ?ip%mﬁmﬂSBmmy““”“: Originalni redosled: [1, 2, 3, 4]
- - 2 3 3
print('Originalni redosled:', moja_lista) Obrnut redosled: [4, 3, 2, 1]

moja_lista.reverse()

print('Obrnut redosled:', moja_lista)
Uckas del

Y HEKUM cuTyaLmjama je NoTpebHO OTKIOHUTU eNeMeHT Ha ogpeheHom MHAEKcy, 6e3 063upa Koja CTBap ce Hanasn Ha ToOm
WHAOEKCY.

To Fe que ocTBapuTU Kopuwherem nckasa del: Pre brisanja: [1, 2, 3, 4, 5]
mOJ.a_l}sta = [1, 2, 3, 4, o1 Posle brisanja: [1, 2, 4, 5]
print('Pre brisanja:', moja_lista)

del moja_lista[2]

print('Posle brisanja:', moja_lista)

PyHKUM|e min 1 max

Y MajToHy ce ae PpyHKUMje min 1 max KopUCTe 3a paj ca CeKBeHLamMa.
dyHKLMja min npuxBaTa cekBeHLLe (NoNyT IMCTA) Kao aprymeHTe 1 Bpaha CTBap Koja MMa HajMatby BPEAHOCT Y CEKBEHLM.
®dyHKLMja max NpuxBaTa cekBeHLe (NonyT MCcTa) Kao aprymeHTe 1 Bpaha CcTBap Koja uma Hajsehy BpelHOCT y CEKBEHLM.
moja_lista = [5, 4, 3, 2, 50, 40, 30]
print('Najnizu vrednost ima', min(moja_lista))
print('Najvecu vrednost ima', max(moja_lista))

Najnizu vrednost ima 2
Najvecu vrednost ima 56

Konupare nncra

Y MajToHy, Aonena jegHe NnpomerbMBe APYroj NPOMernBOoj YMHM aa obe ynyhyjy Ha uctm objekat y memopuju:
>>> 1listl = [1, 2, 3, 4]
>>> 1ist2 = listl

>>> print(listl)

[1J 2) 3) 4]

>>> print(list2)

[1, 2, 3, 4]

>>> 1isti[@] = 99

>>> print(listl)

[99, 2, 3, 4]
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>>> print(list2)
[99, 2, 3, 4]
Capa je notpebHo HanpasuTK Konujy ancte Tako aa listl u list2 ynyhyjy Ha aBe pa3nuumnTe anu nNo cagpajy ucre aucre.
JepaH HauMH Aa ce To OCTBApPM je ca NET/bOM KOja KOMMpPa CBaKW eNeMEHT nucTe.
listl = [1, 2, 3, 4]
list2 = []
for item in listl:
list2.append(item)
JeaHocTaBHUjM M edUKACHU|M HAYMH Aa@ Ce UCTO OCTBapw je ynoTpeba onepaTopa Haf0Be3MBakba:
listl = [1, 2, 3, 4]
list2 = [] + listl
Capa listl u list2 yKasyjy Ha ABe o4BOjeHe anu MAEHTUYHE NUCTe
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